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Інформаційні технології відносно недавно увійшли в наше життя, поступово займаючи все 
нові і нові ніші. Їх потужний розвиток ставить перед системою післядипломної освіти нові вимоги. 
Безперервна фармацевтична освіта є обов’язковим елементом для фахівців фармацевтичній галузі. 
Згідно постанови КМУ № 302 від 8.03.2018 р. «Положення про систему безперервного професійного 
розвитку фахівців у сфері охорони здоров’я» фахівці повинні підвищувати свій професійний рівень 
постійно, в тому числі із застосуванням різних способів дистанційної освіти. Впровадження нових 
технологій, забезпечення сучасними технічними засобами не лише вимагає нових підходів до 
планування навчального процесу, а й дозволяє вирішити ряд проблем сприйняття теоретичного 
матеріалу. Останнім часом в області передачі візуальної інформації відбулися колосальні зміни: зріс 
обсяг та різноманіття; з’явилися нові види візуальної інформації, а так само способи її передачі  
[1,c.4 ]. Візуалізація – це процес представлення даних у формі зображень або фотознімків з метою 
максимальної зручності їх розуміння; надання осяжної форми будь-якому об’єкту, суб’єкту або 
процесу тощо. При цьому можливе досягнення мінімального речового навантаження викладача під 
час семінарів та практичних занять з курсантами за рахунок підвищення їх активності при засвоєнні 
передчасно візуально опрацьованого дидактичного матеріалу. Під активними засобами візуалізації 
слід вважати не просто ілюстративний матеріал, а варіант передачі візуальної інформації, яка надає 
необхідну допомогу курсанту і дозволяє йому здійснювати управління подальшою інформацією. 
Поняттєве й візуальне мислення на практиці знаходяться в постійній взаємодії. Вони розкривають 
різні сторони досліджуваного поняття, процесу або явища. Речове - логічне мислення дає більш 
точне й узагальнене відображення дійсності, але це відображення абстрактно. У свою чергу, 
візуальне мислення створює образи, робить їх цілісними, узагальненими, повними. Візуалізація в 
процесі дистанційного навчання курсанта має велике значення для підвищення ефективності його 
самостійної роботи та розвитку навичок до самоосвіти [ 2, с.35 ]. При візуалізації навчального 
матеріалу слід враховувати, що наочні образи скорочують ланцюг словесних міркувань і можуть 
синтезувати схематичний образ більшої «ємності», ущільнюючи тим самим інформацію. Іншим 
важливим аспектом використання візуальних навчальних матеріалів є визначення оптимального 
співвідношення наочних образів і словесної, символьної інформації. Словесно-логічне мислення дає 
більш точне й узагальнене відображення дійсності, але це відображення абстрактно. У свою чергу, 
візуальне мислення допомагає організувати образи, робить їх цілісними, узагальненими, повними. 
Візуалізація навчальної інформації дозволяє вирішити цілий ряд педагогічних завдань: забезпечення 
інтенсифікації навчання; активізації навчальної та пізнавальної діяльності; формування і розвиток 
критичного і візуального мислення; зорового сприйняття; образного представлення знань і 
навчальних дій; передачі знань та розпізнавання образів; підвищення візуальної грамотності та 
візуальної культури тощо. На наш час існує доволі широкий спектр форм візуалізації навчального 
матеріалу насамперед: комп’ютерні презентації; флеш анімації; відео / аудіо матеріали; зображення; 
діаграми; схеми; графіки; інтелект-карти тощо [ 3,с.90 ]. За даними ВООЗ на ринках провідних країн 
світу до 35% препаратів має природне походження з тенденцією до постійного зростання.  
Лікарські рослини за терапевтичними властивостями займають одне з провідних місць, нараховуючи 
у світі понад 240 тис. видів. За даними ВОЗ в медицині 73 країн застосовують біля 10 тис. рослин, з 
котрих в Україні зростає і використовується до 2,5 тис. видів. Тільки в сучасні офіційні видання 
Фармакопей різних країн входять близько 1884 видів рослин. Половина з них дозволена до 
використання більш ніж в одній країні, 143 входять до фармакопей 10 країн, 235 видів офіційні  
в 5 та більше країнах світу [4,с.17;7,с.92]. Тому у системі сучасної післядипломного підвищення 
кваліфікації фармацевтів необхідно спрямувати зусилля викладача на підготовку майбутніх фахівців 
фармацевтичної галузі з актуальних питань засвоєння особливостей стандартизації ЛРС, лікарських 
засобів на її основі та їх обґрунтованому та раціональному призначенні. При цьому доцільно та 
обґрунтовано застосування сучасних аудіовізуальних технологій на всіх етапах навчання.  
Вони дозволяють викладачам у відносно короткий термін реалізувати різноманітні форми робіт з 
аудиторією: проводити високо інформаційні лекції, семінарські та практичні заняття, організовувати 
тестування та віртуальні досліди. Візуалізація процесу навчання надає нові можливості при 
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викладанні необхідного учбового матеріалу з предмету фармакогнозії. Величезний обсяг інформації 
потребує постійного розвитку та вдосконалення самостійної дистанційної освіти курсантів для 
засвоєння необхідних нових знань з їх майбутньої професійної діяльності. Сучасна фармакогнозія 
розвівається як спеціалізована прикладна наука, яка всебічне досліджує біологічні, біохімічні й 
лікарські властивості рослин, природної сировини та продуктів з неї. Лікарі всіх спеціальностей 
широко користуються багатьма рослинами або ж фітопрепаратами, виготовленими на їх основі.  
Але при цьому слід зазначити,, що близько 1000 рослин слід віднести до надзвичайно отруйних 
(джерела алкалоїдів, кардіотонічних глікозидів, ціаністе водневої кислоти), які можуть привести до 
летальних випадків при їх застосуванні. Одні й ті ж рослини дуже часто можуть мати декілька назв, 
іноді під ними розуміють два (іноді й більше) різних видів, що дуже часто викликає помилки в 
призначенні, насамперед у народній медицині. Для запобігання ускладнень в ідентифікації рослин 
та призначенні рослинних лікарських засобів та фітопрепаратів, необхідно в процесі підвищення 
кваліфікації фармацевтів широко використовувати сучасні інформаційні технології з постійним 
удосконаленням банку даних при розробці дистанційного курсу [5,с.133]. Алгоритм викладання 
питань дисципліни курсантами доцільно проводити за наступним ланцюгом: лікарська рослина 
(зовнішній від, латинська назва); стандартизація ЛРС (товарознавчі ознаки, мікроскопія, присутність 
та накопичення діючих речовин); методи їх визначення; основні лікарські засоби; фармакологічна 
дія; застереження до застосування [6,с.16-17]. Сучасний фахівець в галузі фармації повинен швидко 
і гнучко адаптуватися до постійно мінливих умов, критично і творчо мислити, проявляти 
толерантність до нового матеріалу, працювати над розвитком інтелектуального та культурного рівня 
з метою творчої реалізації себе в професійній діяльності. На першому занятті виділяється час для 
реєстрації та ознайомлення з інтерфейсом курсу, принципами роботи та рекомендаціями з 
виконання. Контент курсів поділяється на розділи і компоненти, які побудовані на основі 
щотижневого планування. Інформаційний матеріал представлений текстами, ілюстраціями, схемами 
та графіками, відеоматеріалами, доступними для ознайомлення. Контроль за засвоєнням 
проводиться за допомогою тестів з проміжною оцінкою за кожне виконане завдання. 
Використовування у процесі навчання сучасних технологій візуалізації надає корисні навики у 
подальшій роботі.  

Таким чином, наш досвід навчання курсантів з питань фармакогнозії з застосуванням 
візуалізації дозволяє розробити методологічний підхід для впровадження навчально-методичних 
комплексів у процес їх самостійної роботи. Це постійно сприяє подальшому формуванню навиків 
активного самостійного засвоєння матеріалу, підвищує інтерес до предмету. Основними 
напрямками візуалізації інформатизації в сучасної фармакогнозії при підвищенні кваліфікації 
фармацевтів слід вважати: визначення загальних та відмінних морфолого-анатомічних 
діагностичних ознак лікарських рослин та ЛРС; визначення присутності та накопичення БАР; 
встановлення термінів заготівлі за накопиченням діючих речовин; розробка та вдосконалення 
фітопрепаратів та лікарських засобів природного походження; доцільне та обґрунтоване 
застосування лікарських засобів природного походження для профілактики та лікування 
захворювань; визначення показань та застережень до призначення; пошук замінників ЛРС та 
фітопрепаратів у разі проявів небажаної побічної дії. 
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